着力构建活力和谐清廉盐业

市盐业局深入推进反腐倡廉制度建设

局深入推进反腐倡廉制度建设,进一 步完善全市盐业系统反腐倡廉制度体 度的自觉性。进一步加强全市盐业制 系,着力构建"活力盐业、和谐盐业、清 廉盐业"。

该局加大对反腐倡廉制度的宣传 多发易发的环节,广泛征求意见,查 的意见》《全市盐业重点工作督查实 法、人事管理、行政管理、财务管理和 行为,予以及时纠正。

干部职工的思想政治素质和执行制 度建设任务逐项细化,针对腐败现象

本报讯(胡川)今年以来,市盐业 力度,营造良好工作氛围,提高全体 找制度漏洞,推进规范化管理,切实 做到"按制度办事、靠制度管人",提 高食盐专营能力。按照"行、改、废、 政策公开了《盐政违法案件处理公开 立"的要求,结合实际,制定出台了 《关于进一步加强全市盐政管理工作 涵盖了全市盐业的目标管理、盐政执

大活动报告制度》等,依据相关法律、

党务政务公开等多方面,形成了具有 自身特色的、行之有效的制度体系。 同时,组织全市盐业系统干部职工认 真学习新制定及修订完善的制度,让 广大干部职工熟悉、掌握制度,明确 育、引导他们牢固树立"制度面前没 有特权、制度约束没有例外、制度面 前人人平等"的观念,严格执行制度, 自觉维护制度,做到令行禁止。

该局纪检监察部门还对制度的执 行情况进行全方位监督,全面强化、落 实措施,提高执行力,进一步发挥制度 在惩治和预防腐败上的作用。同时,严 肃纪律,对不认真、不及时执行制度的

人口计生专栏

市计生委印发人口计生常用政策法规汇编

政工作,近日,市人口计生委收集整理了我市人口 计生部门常用的政策法规知识点,按照便于使用操 作、便于服务执法、便于携带的原则,印制成《信阳 市人口计生部门常用政策法规汇编》(以下简称《汇 编》),向全市人口计生行政执法人员免费发放。

《汇编》分为依法行政、利益导向、信访和政策 解释4个部分,全方位、多角度、系统化地总结了人 口计生依法行政工作,旨在为全市人口计生行政执 法人员提供参考,进一步增强他们学法、懂法、守法 的自觉性,不断提高行政执法的水平和能力,努力 成为人民群众满意的行政执法工作者,为建设魅力 信阳、构建和谐计生提供更加有力的法制保障。

平桥区计生委切实改进工作作风

本报讯(王志杰)连日来,平桥区人口计生委深 人开展"走基层、听民意、察民情、办实事"活动,切实 改进工作作风,打通服务联系群众"最后一公里"。

该委领导班子带领党员干部深入村(居)、社 区及联系点走访调研, 向群众发放作风建设情况 民主评议表,征求"四风"问题和改进作风的意见。 建议389条。成立驻村工作队,在洋河镇关湾村进 行蹲点,深入了解该村18名享受奖扶政策的计生 老人的健康状况和家庭情况等,协调空巢老人优 先入驻洋河镇居家养老中心; 筹集资金6万元,在 全区率先启动并完成村级活动场所维修改造工 作。认真开展自查自纠,切实改进工作作风,重点 解决群众最关心的"办证难"问题。开展乡、村计生 工作人员逐级代办、送证上门等服务,减少办证群 众来回奔波之苦。

本报讯(卢 慧 王 明)今年以来,光山县人 口计生委以满足育龄群众的需求为导向,强化措 施,狠抓落实,"零距离"服务基层育龄群众。

该委扎实开展新的《河南省人口与计划生育 条例》的宣传工作,印制新《条例》3000册,新政策 解读本35000册,发放给基层计生工作人员和育龄 群众;全面推行计生"全程免费代办制",共为育龄 群众代办各类证明证件4832件,接受群众咨询1万 余人次;稳步实施国家免费孕前优生健康检查项 目,目前已为6868对夫妇提供了免费孕前优生健 康检查服务。

淮滨县着力提升计生优质服务水平

本报讯(孙静茹 马巨良)今年以来,淮滨县 不断创新计生优质服务形式,打造服务新亮点,着 力提升服务水平。

该县在为育龄群众提供技术指导服务上突出 "新",不断加强计生服务站建设,购买先进设备, 引进技术服务人才,着力为育龄群众搞好服务;在 提供生殖保健服务上突出"细",关心育龄妇女的 身体健康,免费为她们查治妇科病、发放避孕药 具、落实长效节育措施、办理流动人口婚育证明 等,并建立生殖健康档案;在搞好宣传教育服务上 突出"实",利用多种途径和载体,大力宣传和普及 计划生育政策法律、法规和生育、节育知识,引导 群众自觉遵守计划生育国策,打消群众疑虑,提高

潢川县推行便民服务"逐级代办制"

本报讯(王 龙)今年以来,潢川县在全县人口 办理各类计划生育证件,扎实推进人口计生工作。

该县规范实施原则, 在充分尊重育龄群众意 愿的前提下,无偿为其代办相关证件,做到能立即 办的不拖办、能快办的不慢办、一切事情依法办, 积极主动为群众提供优质高效的计生服务,提高 人民群众满意度;规范代理程序,在委托办理相关 事宜之前,当事人要签订《个人承诺书》,正式交办 事务时,双方需签订《委托代理书》;规范办证指 南,将16种计生证件的办理条件、所需资料、办理 流程等信息汇总,制成规范、准确的办证指南,向 群众广泛宣传;规范告知制度,不因信息告知不全 或者告知不及时增加群众的负担;规范档案管理, 要求县、乡、村人口计生部门建立逐级代办信息档 案,详细记录每一个办证群众的个人信息及申请 办理事项、处理结果和反馈意见等,每季度进行一 次汇总、整理和完善。

铁铺镇巧借QQ群搭建计生"便民桥"

本报讯(郭 凯 姚 波)日前,罗山县铁铺镇 创新计划生育管理服务模式,巧借00群搭建计生 "便民桥",为育龄群众提供全方位的优质计生服 务。

该镇组织计生工作人员创建育龄妇女QQ群, 鼓励本镇已婚育龄妇女加入QQ群; 在QQ群里经常 宣传婚育新风和计生法律法规、保健知识等,及时 解答育龄群众在计划生育证件办理、避孕节育、生 殖健康、优生优育等方面的疑问,并在节假日发送 QQ祝福邮件、电子卡片等,与育龄妇女进行互动, 随时掌握她们的流动、居住等情况;利用QQ群为外 出流动人口办理一孩生育证等计生证件,方便群 众。目前,该镇育龄妇女QQ群成员已有50人,每天 咨询次数超过10次,累计为育龄群众解决问题60多 个,提供各类服务信息130余条。

城东办事处扎实开展单月康检工作

本报讯(邹鼎亮 黄河清)近期,信阳工业城城 东办事处扎实开展单月康检工作,切实为育龄群众 提供优质服务。

该办事处组织计生工作人员深入辖区各村掌 握育龄妇女参检底数,确认重点对象,逐一建立台 账,严格规范管理。对所有参加康检的育龄妇女免 费发放一份日常用品,并提供健康咨询等服务;对 查出环位不正和患有妇科病的育龄妇女,安排补救 和治疗时间,加强动态管理。

4 4

市肿瘤医院成功开展脾脏射频消融术

瘤医院成功开展脾脏经皮射频消 融微创治疗术, 为多名脾功能亢 进症患者解除了痛苦。

据了解, 脾功能亢进症的常 规治疗方法为手术开刀治疗,病 人痛苦较大。而脾脏经皮射频消 融术的原理是射频电极发出射频 大分子振荡撞击摩擦发热,将病 达到治疗目的。此术不仅削弱了 病人症状得到显著改善。

产生血细胞相关抗体的功能,毁 损50%-60%的脾脏, 近期疗效 较好, 术后并发症少, 安全性较 高,效果显著

在该院接受治疗的患者周 某,42岁,因慢性乙肝原发性肝癌 (右叶,约3cm)合并脾功能亢进 波使脾周围组织中的离子和极性 症,导致白细胞和血小板长期低 下,免疫功能低,增加了感染的风 变组织加热,并控制在一定温度 险。鉴于此种情况,该院给患者实 范围内使周围组织血管凝固从而 施了经皮射频消融术,术后一周

健康快讯

市中医院不开颅治疗脑出血

本报讯(张军)近日,市中医院骨伤科新开展的"改良微创 介人颅脑出血(血肿)清除术"获得成功,已有近10位接受该手术 的患者康复出院。

"改良微创介人颅脑出血(血肿)清除术"采取微创方法在脑 部一侧穿刺开一个小口,通过软管将血肿或积液引出,对脑出 血、慢性硬膜下血肿(积液)、急性硬膜外血肿等适应症,有较好 疗效。该技术具有不开颅,治疗、住院时间短,费用少等优点。

平桥区启动2015年新农合筹资工作

本报讯(殷 宏)日前,平桥区启动2015年新农合筹资工作。 该区及时下发了《关于做好2015年度新型农村合作医疗筹资工 作的通知》,明确具体筹资标准、范围、方法、步骤等,要求辖区各 乡镇(办事处、管理区)做好新农合政策的宣传工作,让农民群众 了解最新的筹资和补偿政策,提高参合积极性。同时,规范操作, 严明纪律,确保新农合筹资工作顺利进行。

息县卫生系统推进"两个责任"落实

本报讯(薛运华)日前,息县卫生系统召开党风廉政建设"两 个责任"推进会暨政风行风民主评议会,要求该县卫生系统全面 落实"两个责任",高度重视民主评议政风行风工作,努力纠正部 门和行业不正之风,促进依法行政,推进党风廉政建设,优化发 展环境。

罗山县妇幼保健院加强安全管理

本报讯(姚 涛 袁琪玉)近日,针对住院分娩人数大幅上升 的情况,罗山县妇幼保健院对全院的安全工作进行了全面检查, 并根据检查结果召开医疗安全专题责任落实会,进一步明确职 责,加强医院安全管理,严格落实住院医疗安全规章制度,健全 全员参与医疗应急保障机制,着力为患者营造安全、舒适的就医

为什么要提倡捐献血小板

由骨髓造血组织中的巨核细胞产 不仅浪费血源,还会因大量增加 生,其主要功能是促进止血,加速 凝血,防止出血。当人体组织受到 身体产生损害。 损伤出血时,血小板会成群聚集, 形成血栓,堵塞创口。血小板在止 人的一种必要手段。 (石 磊) 血和凝血过程中,能够释放与凝

血有关的各种因子,加速凝血。 因血小板严重减少或功能异 常并伴有出血的病人,只要输注 血小板就能达到治疗效果,且不

血小板是血液成分的一种, 良反应减少,疗效好。如输全血, 不需要的血液成分而可能对病人

因此,捐献血小板是救治病



张君雁(右一),信阳职业技术学院附属医院神经内科住院医师,具有扎实的神经内科理论知识,对各类脑 血管疾病、癫痫病、头痛、周围神经疾病、神经系统感染性疾病等内科常见、多发病的治疗有较丰富的临床经验。 工作中,她认真对待每一位患者,做到耐心诊疗、热情服务;工作之余,积极参加各项学术讲座、院内外知识培 训,不断提高医疗技术水平,赢得众多患者的信赖。图为张君雁正在工作中。



日前,信阳美 利达勇士车队的40 余名骑友, 身穿无 偿献血志愿者马 甲, 骑着插有无偿 大街骑行, 进行无 并到市中心血站参 加了无偿献血活 偿献血时的情景。 石磊 摄

专家支三招,教你防流感

了"高发期"。这一时节,天气开始变得 寒冷,大风、大雪将会出现,特别容易 引发呼吸道疾病, 患感冒的人比平时 多好几倍。那么在冬季,我们该怎样预 防流感呢?日前,来自国家呼吸疾病重 点实验室的专家给支了三招。

第一招——多喝开水,充分休息 还可使感冒病毒及其代谢产物被稀

伴随着冬季的到来,流感也迎来 释,通过循环运送到外环境中去。

第二招——中药抗病毒,提高免

在流感多发季节,可适当服用一 些药物,抗病毒防流感。西药对人体 的副作用较大,所以建议大家选择中 成药,切忌滥用抗生素,因为普通感 冒多为病毒感染,而抗生素主要是针 度。早晚可在户外散步,增强血液循 液循环迅速分布全身,不仅使代谢过 家可选用一些质量信得过的名牌中 话则容易导致病毒在室内大量存留, 程中产生的热在体内迅速均匀分布, 成药,比如白云山的板蓝根冲剂,采 所以通风是最好的消毒。 用GAP基地药材和指纹图谱质量技

术, 具有抑制多种流感病毒的作用, 可提高机体免疫力,将感冒病毒挡在

第三招——坚持锻炼,开窗通风

由于气温下降,很多人减少了户 外运动量,这样往往不利于感冒的防 治。户外体育锻炼应该坚持,但是要适 对人体来说,水分的摄入可以调 对细菌而不是病毒,不仅不会治好感 环,提高免疫功能。病毒主要通过空气 节体温。同时,水的流动性大,能随血 冒,反而会降低人体的抗病能力。大 飞沫经呼吸道传染,而空气不流通的

创建国家卫生城市 提高市民生活质量

健康生活方式

□李宇军

一、预防和控制各种危险因素,防 止脑卒中的发生

脑卒中俗称"脑中风",是一种高 发病率、高死亡率、高致残率、高复发 率的疾病,对健康危害严重。脑卒中的 常、肥胖、吸烟、饮酒等,其中高血压是 导致脑卒中最重要的、可改变的危险 因素。

健康行为:

(1)预防和控制高血压。高血压病 人要保持血压平稳, 防止血压水平波 动过大。

+ +

• •

(2)预防和治疗各种心血管疾病。 (3)预防和治疗糖尿病。

> (4)预防和控制血脂异常。 (5)戒烟限酒。

(6)减轻体重。

二、及早识别和发现脑卒中,采取 正确的应急措施,及时治疗

或数小时,这往往是一个预警信号,预 失;不明原因的严重头痛。 示着真正的脑卒中将在短期内发生, 所以应该引起足够的警惕,尽早处理。

健康行为: (1)出现以下症状者,应引起足够 的重视:脸、手或腿部乏力或麻木,口

脑卒中的早期症状一般很轻微, 口齿不清;单眼或双眼视物模糊不清; 危险因素包括高血压、糖尿病、血脂异 成年人应定期体检,早期发现和治疗 或只是持续很短的时间,例如几分钟 行走困难,头昏眼花,平衡或协调丧

> (2)出现症状,应保持镇静、停止 活动,病人平卧,解开病人领口纽扣、 领带、裤带、胸罩,如有假牙也应取出, 保持呼吸道通畅。

(3)怀疑脑卒中,应打电话给急救 眼向一侧歪斜;讲话或言语理解困难, 中心或者医院,寻求帮助,必要时不要

• •

放下电话,询问并听从医生指导进行 处理。在没有医生明确诊断之前,切勿 擅自应用止血剂等药物。

(4) 要在专业医生指导下运送到 医院,切勿抱、拖、背、扛病人。

温馨提示:创建国家卫生城市 健康教育宣传资料请在信阳市卫生 局网站健康教育栏目中下载。



• •